

Отзыв научного консультанта
о Безруковой Марине Васильевне, выполнившей диссертацию
«Неомодернизм в современной русской прозе: художественные модели мира,
концепции человека, авторские стратегии»
на соискание ученой степени доктора филологических наук
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Марина Васильевна Безрукавая может быть аттестована как опытный филолог с большим стажем преподавания и с очевидным желанием работать в пограничных сферах нашей науки – на стыке языкоznания и литературоведения, теории и истории литературы.

Успешно окончив английское отделение романо-германского филологии Кубанского государственного университета, М. В. Безрукавая начала исследовать сложную сферу взаимодействия классического (канонического) текста с дискурсами, предлагающими сакральному сюжету иные, не свойственные ему формы бытования и реализации. В термине «литературная парафраза» (главная теоретическая проблема ее кандидатской диссертации) отразилось стремление автора к лингвистическим сторонам поэтики художественного текста. Впрочем, следует заметить, что поднимались в исследовании и нравственные проблемы неоднозначных процессов трансформации классической истории в историю, которая фиксирует мировоззренческие и стилистические особенности поздних по отношению к базовому сюжету эпох.

Более десяти лет Марина Васильевна была преподавателем Кубанского социально-экономического института. Она преподавала английский язык и разные дисциплины гуманитарного цикла. Никогда не отказываясь от общественной нагрузки, всегда стремясь к новым научным достижениям, М. В. Безрукавая зарекомендовала себя высоким профессионалом и надежным партнером в рамках самых динамичных вузовских процессов – и учебных, и научных, и воспитательных.

К работе над докторской диссертацией Марина Васильевна приступила в конце 2012 года, тщательно выбирая и тему исследования (современный русский «неомодернизм») и материал (творчество девяти российских писателей нашего времени).

У соискателя есть свой взгляд на литературный процесс. Например, мой совет усилить нравственно-идеологический вектор (особенно в последней главе), «столкнуть» новейших писателей друг с другом был если и не полностью отвергнут, то смягчен. Не могу не сказать о позитивном педантизме М. В. Безрукавой, о ее умении решать поставленные задачи в

установленный срок. Именно этот здоровый рационализм помог ей не растянуть создание текста на долгие годы.

Сейчас Марина Васильевна работает на факультете журналистики Кубанского государственного университета. Радует ее включенность в самые важные факультетские дела и способность читать курсы, не испытывая страха перед их новизной. Выход М. В. Безрукавой на защиту докторского проекта представляется логичной кульминацией ее большой вузовской работы.

Научный консультант

Заведующий кафедрой зарубежной литературы
и сравнительного культуроведения филологического
факультета ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»

доктор филологических наук,
профессор

23.10.2019

А. В. Татаринов

Дополнительные сведения о научном консультанте

Татаринов Алексей Викторович, сл. адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, Кубанский государственный университет, филологический факультет, кафедра зарубежной литературы и сравнительного культуроведения.

